

MA DÉLUTAN

„DOLGOZÓK DIVATBEMUTATÓJA“

A SZÉCHENYI-TÉREN

Gazdag kulturműsor budapesti- és szegedi művészek, üzemi kulturcsoportok közreműködésével

Ma délután nem mindennapi élményben lesz részük a szegedi dolgozóknak. A „Dolgozók divatbemutatója” számos kellemes meglepetést tartogat a dolgozók számára. Egyrészt tanui lehetnek a szegedi dolgozók egyre emelkedő életszínvonalunk eredményeinek a ruházatkódás területén is, másrészt számtalan szórakozási lehetőség közül választhat mindenki.

A divatbemutatóon több mint száz ruhát mutat be a divatközpont, férfi-, női- és gyermekruhákat egyaránt. A divat, a jó és szép öltözködés ma már minden dolgozó számára lehetővé vált, hiszen izléses, jóminőségű ruhákat vásárolhatnak a dolgozók olcsó áron.

A divatbemutató ritka

művészi élményt

is jelent a dolgozók számára. „Szeged vidám estjén” számos budapesti és szegedi művész lép fel, de gazdag kulturműsort mutatnak be a szegedi üzemi kulturcsoportjai is. Az ünnepi alkalomra gyönyörűen feldíszítik a Széchenyi-teret, s gondoskodnak

arról is, hogy különböző étel-és italpavilonok álljanak a dolgozók rendelkezésére.

Délután négy órától kezdve a Rendőrszínház és Vasutaszínház szórakoztatja a dolgozókat. A vidám esten fellép Bilicsi Tivadar, Darvas Ibolya, Fellegi Tamás, Greguss Zoltán, Lantos Olivér, Lóránt György budapesti művészek, a Szegedi Állami Nemzeti Színház művészei közül pedig Koós Olga, Rajz János és Süli Mányi. A DISZ szakszervezetnek a Széchenyi-tér minden egyes pontján hallható legyen a műsor. Rossz idő esetén a Hungária és a Hági termekben tartják meg a műsort.

népi táncokkal

szórakoztatja a dolgozókat. A divatbemutatót és a kulturműsort is úgy szervezik meg, hogy azokat kényelmesen megtekinthessék a dolgozók, a hangszórók pedig lehetővé teszik, hogy a Széchenyi-tér minden egyes pontján hallható legyen a műsor. Rossz idő esetén a Hungária és a Hági termekben tartják meg a műsort.

A „Dolgozók divatbemutató-

ját” reggelig tartó utcából követi, amelynek zeneszámlait a Hungária nyolctagú együttese szolgáltatja. A budapesti és szegedi művészek az utcából alatt is, a tér különböző helyein műsorszámokkal szórakoztatják a dolgozókat.

A „Dolgozók divatbemutatója” vasárnap reggel folytatódik. Vasárnap

textil- és ruhakiállítás

rendeznek a következő üzletekben: Minőségi Textilbolt, Férfi Ruhabolt, Butortextil, Választékolt, Delka (Lenin-utca), Haas Fülöp és Fiai, Szövet- és Béléssáru Bolt, Női Ruhák Boltja (Széchenyi-tér).

Vasárnap délután olcsó helyekkel tekinthetik meg a dolgozók az ujszegedi SzSZMTE-pályán a negyedik ötkor kezdődő Budapesti Postás (SZAC)—Szegedi SZMTE idénynyitó labdarúgó mérkőzést, amelyet előmérkőzés előz meg. A mérkőzés szünetében mutatják be azokat a ruhákat, amelyekre a szegedi dolgozók a legtöbb szavazatot adták le.

Épül a villamosvonal Szeged és Dorozsma között

A szegedi és szegedkörnyéki dolgozók régi vágya teljesült nemrégiben. Megépítették a villamosvonalat a Marx-térre s a szegedkörnyéki dolgozóknak nem kell gyalogolniuk, ha a piacra el akarnak jutni. Pár hónap múlva valóságává válik a másik régóta húzódo kérdés is.

Megépül a villamoshálózat Szeged és Dorozsma között.

Igen sok dorozsmai munkás dolgozik Szegeden akiknek igen nagy fáradtságot jelent az, hogy esőben, sárban egyaránt Dorozsmáról kell bejárnni Szegedre, sok időt el kell tölteniük ezzel munka előtt és munka után is.

A dorozsmai dolgozóknak régi kívánsága ez a villamosvonal. A múlt rendszerben számtalanszor megígérték, hogy megépítik ezt a vonalat, de sohasem váltották be ezt az ígértüket. A tőkés igazgatók kiszámolták, hogy „nem kifizető” megépíteni a vonalat és a munkások hiába mentek fűhöz-fához kimondták a végső szót: a profitérdek nem engedi!

Népi demokratikus kormányzatunk egész más érdekek vezeték, mint a múlt rendszer kormányzatát. Alkotmányunk leszögezi: legfőbb érték az ember. Ehhez híven kormányzatunk mindent megtesz, hogy ennek a legfőbb értéknek az életét minél szebbé, minél kényelmesebbé tegye. Ezért épül most ez a vonal.

Az építési munkálatok már megindultak, sőt már jelentős eredményekről is számolhatunk be.

Megépült a dorozsmai szakaszból körülbelül két és fél kilométer hosszúságú vonal, egészen a dorozsmai állomásig.

Ez a vonal már olyan állapotban van, hogy az építési anyagokat a

lefektetett síneken villamos viszik a helyszínre. Még körülbelül négy és fél kilométer hosszúságú vonal megépítése szükséges, hogy a villamos bejárhasson a dorozsmai piacra. Ha a sinanyagot akadálytalanul megkapják,

december elejére teljesen kész lesz a dorozsmai vonal.

Természetesen ebben az időpontban lehetnek eltulodások, minden attól függ, hogyan áll anyag az építkezés rendelkezésére.

Pillanatnyilag úgy áll a helyzet, hogy az előirányzott időre kész lesz a vonal. Körülbelül 90 ember dolgozik kint a vonalon és bent a műhelyben 10—15 ember végzi a dorozsmai vonallal kapcsolatos műhelymunkákat. A villamosvonalat dolgozói igyekeznek minél olcsóbbá tenni az építkezést, éppen ezért, amit csak lehet, házilag készítenek el, az üzemi műhelyben.

Az építkezés még így is hatalmas beruházást igényel, körülbelül három és félmillió forintba kerül.

A vonal elkészülte után a villamosjárat mindenképpen a dolgozók érdekeihez igazodik. Ugy állítják majd be a járatokat, hogy a munkábaigyező dolgozóknak elegendő kocsit álljon rendelkezésükre s a hazautazást is megerősített járatokkal bonyolítják le.

A dorozsmai vonalon a tervek szerint fél óránként közlekedik majd a villamos.

ezt a tervet azonban a gyakorlat kívánalmainak megfelelően szűkítik, vagy bővítik majd.

A dorozsmai villamosvonal a Kálvária-úti villamosvonal folytatásaként épül és előreláthatólag ennek a vonalnak felhasználásával bonyolítják le rajta a forgalmat.

A SZEGEDI ÜZEMEK DOLGOZÓI

JELENTŐS MUNKAFELAJÁNLÁSOKAT TETTEK

a koreai műszakra

A szegedi üzemek dolgozói csütörtökön tartották meg termelési értekezletüket, amelyen kiértékeltek az első félévi tervek végrehajtását és elért eredményeiket. Megbeszéltek a normarendezés szükségességét és azokban az üzemekben, ahol már bevezették az új normákat, a vállalatvezetői beszámolókat a dolgozók hozzászólásaikban teljesen beszélték arról, hogy az új norma valóban a szocializmus melletti lépést segíti elő. Több üzemben arról beszélték a dolgozók, hogy az új normát már túl is teljesítették és az alaptermelésével fizetésük is emelkedett. A termelési értekezleteken megemlékeztek a koreai nép hősi harcáról, amely a világ valamennyi becsületes dolgozójának harca és lelkesen tették meg munkafelajánlásaikat. A már előzőleg felajánlott összeghez felül így akarják együttérzésüket kifejezni az imperialisták elnyomása és házsíkmányolása ellen küzdő koreai néppel.

A Szegedi Jutagár NV

dolgozói előtt Krizsán Ferenc vállalatvezető elvtárs tartotta meg beszámolóját. Ismertette a második negyedében elért eredményeket. Kifejtette, hogy a második negyedévi tervet a dolgozók 105,8 százalékkal teljesítették. A selejtszökkenés terén a fonó- és szövő üzemszám 50—50 százalékos eredményt ért el. Krizsán elvtárs elmondta, hogy az üzemből 170 egyéni és 30 brigád hosszúléjárati versenyszervezőt költöttek meg. Az üzemi valamennyi dolgozója megértette és szükségessé tartja a régi, elavult normák rendezését és újult erővel indulnak harcba az új normák megdöntéséért.

A beszámoló után a dolgozók hozzászólásaikban örömmel tették meg felajánlásaikat a koreai műszakra. Héjja János elvtárs felajánlotta, hogy termelékenységét a koreai műszak idején 107 százalékkal emeli. Petrina Györgyné a varroda dolgozóinak nevében megígerte, hogy teljesítményüket három százalékkal emelik. Ocskó Antalné szövőnő eddig elért eredményét 105, Kaulk Károlyné 110, Bihari Istvánné, Gulyás Mihályné, Ökrös Istvánné 105 százalékkal emeli a koreai műszakban. Rózi István az összes művezetők nevében felajánlotta, hogy minimumra csökkenti az álló órákat. Csamangó Jánosné a szövőnők nevében vállalta, hogy a koreai műszak idejére a hulladékát 20 százalékkal csökkenti.

Hódi Mihály esztergályos versenyre hívta ki a két műhelyt és megígerte, hogy teljesen selejmentesen dolgozik. Móra Györgyné a fonónő a fonó üzemszám nevében versenyre hívta ki a szövőnőket, amit a szövő üzemszám dolgozói nagylelkűséggel fogadtak el. Sorra tették meg felajánlásaikat nemcsak ők, de a többi dolgozók, művezetők és műszaki értelmiségiek is. Ezzel is kifejezik szeretetüket és ragaszkodásukat

sukat a szovjet nép, Sztálin elvtárs, a Párt és Rákosi elvtárs iránt.

A Szegedi Bőrgyár NV-ben

(Orion) Nagy Géza elvtárs, vállalatvezető ismertette az első félévben elért eredményeket és megállapította, hogy az 1949-es első félévvel szemben a dolgozók az 1950 első félévében száz százalékos emelkedést értek el a termelésben. A vállalatvezetői beszámolóhoz közel 30-an szóltak hozzá és felszólalásaikban valamennyien helyeselték a normarendezést.

A koreai nép szabadságharcának támogatására Tóth Ferenc 5, Sándor Ferenc 5, Kukovetz József 2, Vajda Sándor 5, Bokor Péter, Hajós János szintén öt százalékat ajánlott fel. Berkes Lajos átképzés a meszes műhelyben vállalta, hogy a koreai műszak alatt napi 12 darab bőr helyett 14-et hűsöl le, amely 16 százalékos felajánlásnak felel meg. Az üzemi többi dolgozói is hasonló felajánlással juttatták kifejezésre, mennyire együttérznek a hős koreai néppel, amely függetlenségéért, szabadságáért küzd az imperialista támadókkal szemben.

A Szegedi Kenderben

osztályonként tartották meg a termelési értekezleteket. Valamennyi osztályon örömmel fogadták a normarendezést, mert tudják, hogy az életszínvonaluk emelkedését, öt éves tervünk sikeres végrehajtását segíti elő. Az előadók valamennyi üzemszám nevében beszélték a koreai nép hősi harcáról s a dolgozók együttérzésük jegyében tették meg értékes felajánlásaikat.

Tóth Erzsébet kártoló, aki augusztus 3-án befejezte 1950. évi tervét, felajánlotta, hogy december 31-ig befejezi az 1951. év első félévének ráeső részét. Ezután sorra tették meg a dolgozók felajánlásaikat. Nacsá Mihályné és Volenszki Imréné öt százalékos többletermelést ajánlott fel. Koszorús István 30, Tóth II. Sándor 20, Erdélyi Károlyné 5, Hegyközi József 25, Molnár György ifjúmunkás 10, Papp V. Sándor 10, Zöldi József tíz százalékos felajánlást tett a koreai műszak idejére. Széll II. Jánosné, Király II. Józsefné felajánlotta, hogy december 31-ig a jövő év első negyedévi tervét teljesíti. Halik Jánosné

versenyre hívta ki Vata Rókusné, Goldra Lászlóné vállalta, hogy a koreai műszak alatt két gilfonó gépet kezel. Ugyanezt vállalta Balogh Júlia előfónos is. Az üzemből eddig 328 dolgozó tett értékes felajánlást.

A Dohánygyárban

Simovics Mihály elvtárs, vállalatvezető ismertette az első félév eredményeit és a munkában megmutató hibákat. Beszámolójában foglalkozott a normarendezéssel és az alaptermeléssel is.

Az előkészítőben Német Istvánné és Varga Józsefné felajánlotta, hogy a koreai műszak alatt termelékenységét tíz kilogrammal emeli. Bakaci Ferenc és Országh Barnabásné öt kilogrammot ajánlott fel. De az előkészítőben valamennyi dolgozó értékes felajánlást tett. A csütörtökön Vass Tamásné, Katona Jenőné, András Lajosné, Szikler Andrásné, Szabó Béláné, Engi Sándorné, Szabó I. Mihályné, Katona Józsefné és Bugyi Mihályné 5 kilogramm többletermelést ajánlottak fel. A csomagolóban Szénási Zoltánné felajánlotta, hogy teljesítményét 122-ről 125, Bozók Jánosné 110 százalékról 112 százalékra emeli. Kóka Vera elvtársnő ifjúmunkás kétszázalékos, Horváth Józsefné és Csonga Gyuláné háromszázalékos felajánlást tettek. A gyártásban Kész László elvtárs brigádjára felajánlotta, hogy a selejtet fél százalékkal csökkenti. Gazdag Dező brigádjára másfél százalékos selejtszökkenést ajánlott fel. De az üzemszám valamennyi dolgozója értékes felajánlást tett.

A válogatóban Süli Jénosné, Szabó Ilénné, Széll Menyhértné négy kilogrammot ajánlott fel a koreaiak megsegítésére. De értékes felajánlást tett Gazdag Dezőné, Szabó Sándorné, Szalma Mihályné, Király Vincéné, Virág Imréné, ifj. Kóbor Jánosné, Koresny Imréné, Terhes Andrásné, Módics Lajosné, Ungi Mihályné, Juhász Lajosné, Vida Miklósné, Farkas Antalné is. A válogató dolgozóinak több mint 90 százaléka tett értékes felajánlást a koreai műszakra.

De nemcsak a fizikai dolgozók, hanem az adminisztratív dolgozók is teljes számmal tették munkafelajánlást.

A termelési értekezleteken a dolgozók valamennyien örömmel vették, hogy termelékenységük az előző évi termeléssel szemben jelentős százalékkal emelkedett és megígérték, hogy az öt éves terv mielőbbi sikeres végrehajtása, a béke megszilárdítása érdekében termelékenységüket még magasabbra emelik.

A NÉPI DEMOKRÁCIÁK ORSZÁGAIBOL

LENGYELORSZÁG

A „Rydułt Wa”-bányában Eugénusz Lázár brigádja augusztus 1-én befejezte ezévi tervét.

CSEHSZLOVAKIA

Banska Bystrica mellett a Banos dombon építik fel a szlovák nemzeti felkelés emlékművét. Az emlékműhöz vezető út építését szakszervezeti és ifjúsági szervezetek tagjai, a volt partizánok és a szlovák hadsereg tagjai önkéntes munkával végzik.

ROMANIA

A román mérnökök egyesületének brassói tagozata gyors fémvágási tanfolyamot indított, ahol 27 esztergályos sajátíthatja el a Bortkjevics-féle szovjet gyorsvágási módszert.

Ezer százalékon felül teljesítette beadási kötelezettségét Horváth Sándor zombói dolgozó paraszt

Dolgozó parasztságunknak a tarlóhántás befejezése után most már minden figyelem a begyűjtési munkákra terelődött. A jó felvilágosított munka nyomán községünk valamennyi dolgozó paraszta a géptől közvetlenül a raktárba szállítja be a gabonát. A szegvári és a mindszenti dolgozó parasztok versenyfelhívása után még nagyobb lendületet vett a begyűjtés üteme.

A kulákok községünkben is minden módon igyekeznek szabotájni a begyűjtést. Így például Kondás Józsefné úgy is megpróbált szabotájni — azon túl, hogy a tarlóhántást is különböző ürügyekkel szabotálta —, hogy előbb lovalival letette a gabona kalásztát, majd a szalmát befűtötte. De a szabotálsáival hátráltatni akarta a munká-

kat Dobó János kulák is. Lelepleztük őket.

A kulákság, a klerikális reakció szabotázs kísérleteire méltó választ ad a dolgozó parasztságunk. Horváth Sándor, Lapistó-dűlői lakos, akiék bérlettel együtt 2 hold földje van, 10 mázsa 7 kilo gabonát szállított be. Előirányzatát ezzel 1007 százalékra teljesítette. Ifj. Márta Sándorné 2 holdas, ifj. Monostori Antal 4 holdas mártá-dűlői dolgozó parasztként is elsőként teljesítették államukkal szembeni kötelezettségüket. De a dolgozó középparasztság is felesleges gabonájának utolsó szemig való beadásával felel a kulákság aljas kísérleteire. Így Zádori Gusztáv 172, ifj. Varga József 120 százalékos terménybeadási teljesítésével vágott és vág vissza a kulákok kísérleteire. (M. J.)

Nagyszéksóson 24 kis- és középparaszti kérte felvételét a termelőcsoportba

Területünkön a cséplés géphiány miatt lassan indult meg, de most már nagy lépésekkel haladunk előre s augusztus 6-ára be is fejezzük. A tarlóhántást is megkezdjük s a mai napig a tarlók 90 százalékát már be is vetették másodnövényekkel.

A mezőgazdasági munkákban Nagyszéksóson nagyon jó példát mutatnak a Micsurin termelőcsoport dolgozói, akik minden munkát időben végeznek el. E pontos és jó munkának köszönheti a termelőcsoport, a holdankénti 13 mázsa rosztermést, amely holdanként 3—4 mázsaal több az egyénileg gazdálkodó dolgozók termésátlagánál.

Az egyéni dolgozó parasztaik között nagyon szép eredményt ért el Magda Vince 6 holdas kisparaszti is, aki látva a termelőcsoport munkáját, igyekezett ugyanabban az

időben elvégezni az egyes munkákat és így az ő terméseredménye is egész közel jár a termelőcsoport eredményéhez.

Nem igyekezett azonban a különböző munkák elvégzésében Szűcs Lajos kulák, aki minden munkával erősen lemarad; és késve, csak a DÉFOSZ öbszöri felszólítására vágta el például a tarlóhántást is.

Dolgozó parasztságunk körében egyre nagyobb az érdeklődés a termelőcsoportok iránt. Eddig Nagyszéksóson 24 dolgozó kis- és középparaszti kérte felvételét a csoportba. Amint mondják, valamennyien azért akarnak belépni, mert látják, hogy sokkal jobb és eredményesebb munkát lehet végezni a kollektív, nagyüzemi termelés által.

Gárgán József
DÉFOSZ-elnök